

14岁行唐女孩负气离家到平山

爱心志愿者温情开导 助其一家人团聚

□本报记者 刘琛敏 通讯员 刘克

10月6日,行唐县一名14岁的小女孩因和家人吵架,赌气离家出走。10月8日,她在没带手机和足够现金的情况下,竟独自一人来到平山县城找工作。正当她无助之时,好心的饭店老板——“平山县和爱志愿者协会”(以下简称协会)会员焦强热情地收留了她,还给她端来了热气腾腾的莲子粥和肉饼让她充饥,并细心照顾和开导她。当晚,焦强和协会会长康健成功联系上了小女孩的家人,使其一家人团聚。

小女孩离家出走流浪街头 饭店老板暖心相助

10月8日17时许,在平山县城县标北街出现了一个拖着黑色行李箱的小女孩。她上身穿着一件浅蓝色的褂子,下身穿着一条黑色运动裤,独自走在有些空旷的大街上。天色越来越暗,为了能找到一个安身的地方,小女孩一直在向街道两旁的饭店询问是否招服务员。可她一连问了好几家饭店,都遭到拒绝。

随后,小女孩来到焦强开的饭店。由于行李箱太过沉重,她只好先把行李放在了大门外。正在招呼客人的焦强看到一名瘦弱的小女孩突然来店要应聘服务员,感到很意外。在交流过程中,小女孩一直支支吾吾,语无伦次。焦强分析,小女孩应该是和家里赌气,离家出走的。为了更深入地了解小女孩的情况,焦强详细地询问了她的个人信息和家庭情况。面对焦强一连串的问题,小女孩也不说话了,转身要拉行李箱离开。见状,机智的焦强立即告诉小女孩,如果能把家人的手机号说出来,就会让她留



■志愿者一边让女孩喝粥一边进行开导。康健 供图



■女孩终于和家人相聚。焦强 供图

下来工作。听焦强这么说,小女孩的情绪才稍有缓和,但她依然紧锁着眉头,不肯说出家人的联系方式。

看到小女孩的脸色蜡黄、双眼红肿,焦强便让她先坐下来休息,并给她端来了热气腾腾的莲子粥和肉饼,小女孩感动地哭了。

温情开导让小女孩一家人团聚

经过焦强的一番开导,小女孩终于说出了家庭地址和她哥哥王先生的手机号。焦强立即拨通了王先生的电话。电话那端,王先生很是着急。焦强将小女孩现在的情况告诉王先生以后,王先生表示会立即赶赴平山将妹妹接回家。

据了解,小女孩是行唐县城家乡人,今年14岁。她的母亲早已去世,父亲瘫痪在床,她现由哥嫂照顾。10月6日,她和家人因琐事发生争吵后独自乘坐客车来到平山县城找工作,而她在离开家时也没有拿手机,只是带了一些零钱。

随后,焦强因忙于饭店工作,便将此事告诉了协会会长康健,以便让其更好地照顾女孩。康健闻讯后很快赶到了饭店。“我来到饭店时,看到孩子那红肿的双眼,很是心疼。”康健说。

当晚7时30分许,小女孩的哥哥等一行人来到了焦强的饭店。康健核实了王先生和小女孩的关系。家人看到孩子平安无事,紧紧地跟她相拥在一起。看到眼前这一幕,在饭店吃饭的客人都竖起了大拇指,对焦强乐于助人的善举表示赞赏。

昨日下午,当记者谈及此事时,焦强只是淡淡地说,孩子没事儿就好,他只是尽了一点儿绵薄之力而已。

千里赴婚宴 万余元落在行驶的火车上

黑龙江失主:“多亏石家庄乘警给找回来了”



■李先生从乘警手中取回钱包。(警方供图)

本报讯(记者 南开宇)“石家庄的乘警细心负责,我要谢谢宋杰警官!”10月9日,黑龙江的李先生联系燕赵晚报,不断称赞石家庄乘警支队民警的高素质和工作能力。此前,李先生坐火车去武汉参加朋友婚礼,下车后才发现自己的钱包丢了,包里光现金就有一万三千多元,幸亏乘警帮忙,财物分文不少地被找回。

据李先生介绍,事情发生在10月4日。当天,李先生从北京西站乘坐北京西至贵阳的G81次列车前往武汉,专程去参加朋友的婚礼。在武汉下车出站后,李先生才发现自己的钱包不见了。瞬间,李先生就急得满头大汗,因为钱包里面不仅有身份证和银行卡等证件,还有现金一万三千多元。如果钱包丢了还怎么住宾馆参加朋友的婚礼?

“我当时抱着一线希望询问火车站工作人员,工作人员称那趟车上是石家庄乘警支队民警值班。随后我就联系了石家庄乘警支队值班室,向他们报警请求查找。”李先生说。很快,值班室将情况通报给值乘该趟列车的乘警长宋杰,宋杰立刻赶赴失主所乘坐的座位进行查找。当时该座位已有其他旅客在使用。经询问,该旅客是刚刚从武汉站上的车,在座位上并没有发现钱包。宋杰在座位周边查找,最终在座位靠背与底座的缝隙中找到了钱包。

经核实,钱包里仅现金就有13377元,还有李先生的身份证、银行卡等物。接到宋杰警官的电话,李先生激动万分,并约定在10月5日下午列车从贵阳返回时,双方在武汉站交接钱包。

5日16时,李先生早早赶到站台,从宋杰手中接过钱包,发现钱物分文未少。李先生激动地握着宋警长的手再三表示感谢。“是我自己坐火车粗心大意,之前就丢过好几次钱包了,这次包里这么多钱,我真没想到还能找回来。石家庄的乘警太给力了!”

记者采访宋杰时,宋警官希望提醒广大旅客:下车时一定要检查自己的行李物品是否齐全,以免遗失行李给自己的旅行带来不便。



儿媳破羊水送医 公公急弄丢产妇证件

本报讯(记者 李兵)10月10日一早,一辆317路公交车行至鹿泉区水岸美景小区公交站点时,市民张大爷将一袋喜蛋交给了司机。“这袋喜蛋是我们全家人向好心的路队职工表达的谢意,请一定要收下!”

原来,10月3日20时40分,张大爷即将临产的儿媳在外出购物时,由于羊水破裂,被她丈夫立即送到了石家庄市区的医院准备生产。接到消息的张大爷赶紧把家中早已准备好的孕产用品拿了出来,背上一个装满现金和证件的背包就出了家门。由于私家车已经被儿子开走,张大爷便决定打辆出租车前往医院,但左等右等见不到有出租车经过,着急的张大爷便上了一辆317路公交车准备先赶到市区再说。

一番折腾后,张大爷终于赶到儿媳所在的医院。不过这时老人突然发现,自己之前一直随身的背包不见了。“背包里装着儿媳的围产手册、户口本和身份证等证件,还有1.5万元现金,这要是找不到了该咋办?”想到因为自己的疏忽可能对儿媳生产带来不小的影响,张大爷一下子着急起来,不知该如何是好。

当天21时15分,张大爷的儿子接到公路队打来的电话,称他们捡到了一个装有现金和证件的背包。原来,张大爷乘坐的公交车到达终点站后,司机李安在检查车厢时,发现了这个无人认领的背包。路队工作人员查看后,发现背包中有1.5万元现金和各种证件。工作人员通过围产手册中的相关电话,很快联系到了张大爷儿媳所在的医院并顺利找到了张大爷一家人。

考虑到医院离路队较远,工作人员协调家在医院附近的职工刘硕直接将背包送过去。不久,张大爷的儿子张先生顺利拿回了老人不慎丢失的背包。对此,张先生当场拿出500元现金想表达谢意,但被刘硕婉拒了。

“小孙子顺利出生了,我们一家人都特别激动,更应该感谢好心的司机。”在儿媳和小孙子安全回到家中后,张大爷便专程拿着一袋喜蛋在公交站附近等待317路公交车,将满满的谢意交给了司机。